

2 Пихоя, Р. Г. Чехословакия 1968 год. Взгляд из Москвы. По документам ЦК КПСС / Р. Г. Пихоя // Новая и новейшая история. – 1995. – № 1. – С. 34–48.

**Л. Д. Кулинич**

*Науч. рук. В. В. Аверьянова,*

*канд. филол. наук, доцент*

## **НАЦИОНАЛЬНЫЕ ТРАДИЦИИ В АМЕРИКЕ И В РОССИИ: СХОЖЕСТЬ И СВОЕОБРАЗИЕ**

У каждого народа существуют свои традиции. Именно они определяют образ жизни людей. Обычаи в одной стране могут не иметь аналогов в других странах и наоборот – быть схожими и иметь эквиваленты. Далее будут рассмотрены некоторые сходства и различия традиций в Америке и в России.

Много сходств есть в праздновании Нового года и Рождества: украшение ёлок, обмен подарками и праздничный ужин с семьёй. Ещё один общий праздник – Пасха. Его суть едина во многих странах, хотя имеются некоторые различия в его проведении [1]. Некоторые праздники, такие как Хэллоуин, День Святого Валентина, были заимствованы из западной культуры и сейчас также отмечаются в России.

Но, несмотря на некоторые сходства, имеются разительные отличия.

В России большое внимание уделяется Международному женскому дню [2, с. 551], в то время как в Америке этот праздник почти неизвестен, хотя впервые был отмечен именно здесь. В Америке есть День отцов (третье воскресенье июня). В России дня, посвящённого конкретно отцам, нет вообще. 23 февраля – изначально день военных, и только позднее люди сделали этот праздник днём мужчин.

Общность традиций празднования Пасхи, Рождества, Нового года в России и в Америке объясняется влиянием религиозных причин, общечеловеческих представлений о начале новой жизни, которые имеют наднациональный характер.

В Америке существует много шуточных, семейных праздников и традиций, например, Хэллоуин, День Святого Валентина, которые были заимствованы российской культурой.

### **Литература**

1 Праздники и традиции США [Электронный ресурс]. – Режим доступа : <https://www.englishdom.com/blog/prazdniki-i-tradicii-ssha/>. – Дата доступа : 20.04.2022.

2 Бунеев, И. Р. Популярные праздники в России / И. Р. Бунеев, Н. С. Хван // Международный студенческий научный вестник / Волгоградский техн. ун-т. – Пенза, 2016. – Вып. 3, часть 4. – С. 550–551.

**А. В. Лапицкий**

*Науч. рук. С. Ф. Веремеев,*

*канд. ист. наук, доцент*

## **ЦЕРКОВНЫЕ ЕРЕСИ IV–VIII ВЕКОВ**

Христианство существует более двух тысяч лет, и практически с самого начала его истории стали появляться разногласия в тех или иных аспектах его вероучения.

Первые ереси – гностические, смешавшие идеи Христа с другими восточными эзотерическими и мистическими идеями, а также с язычеством, появились еще в первые годы существования христианства. После них появились тринитарные ереси, оспаривавшие постулат о Троицизме Бога. Самой укоренившейся тринитарной ересью стало арианство, появившееся в начале IV в., и отрицавшее равнозначность Лиц Св. Троицы. После Второго Вселенского собора споры о тринитарности закончились, хотя она и продолжало существовать на территориях варварских королевств до VIII в. После этого начались споры христологические, о природе Христа. Именно они больше всего ударили по единству церкви, так как привели в начале к образованию параллельных иерархий, когда внутри одной церкви появлялась иная иерархия, а впоследствии и к возникновению отдельных церквей, вначале так называемых доэфесских, не принявших осуждение Нестория на Эфесском соборе (Несторианская церковь в Персии, Малакарская церковь в Индии), и дохалкидонских, которые не приняли осуждение монофизитства на Халкидонском соборе (Яковитская церковь в Сирии, Коптская, Эфиопская, Армянская церкви). И уже после них начались иконоборческие споры, в ходе которых фанатики-иконоборцы уничтожали древние иконы в храмах, объявив их идолами. Иконоборчество стало одной из немаловажных причин раскола церкви на Католическую и Православную. Папа Стефан II умолял Константина исполнить обещание и послать в Италию войска искусных генералов, чтобы остановить наступление короля Астольфа. Но Константин отказался, и тогда Папа вынужден был обратиться к королю франков Пипину с просьбой о помощи, наделив его титулом Римского патриция (Patricius Romanorum), что произошло в 754 г. [1, с. 512]. Это стало впоследствии причиной переориентации папства в сторону Запада. Тема изучения ересей до сих пор актуальна, так как помогает не только понять суть феномена ереси, но и особенности верований в ряде стран, в которых местные христианские общины не приняли некоторые догматы ортодоксального христианства.

#### Литература

1 Дворкин, А. Л. Очерки по истории Вселенской православной церкви / А. Л. Дворкин. – Москва : Издательство братства во имя Св. князя Александра Невского, 2005. – 925 с.

*И. К. Ларченко*

*Науч. рук. Н. А. Артюшко,  
ассистент*

#### РОЛЬ ЗЕРКАЛА В МИФОЛОГИИ И РЕЛИГИИ ЭТРУСКОВ

Проблема исследования этрусской культуры и религии до сих пор привлекает внимание исследователей ввиду неполноты источников и проблемы интерпретации этрусского языка. В этой связи важным источником для изучения религиозно-мифологических представлений этрусов являются дошедшие до нас зеркала с изображением религиозных мотивов.

Роль зеркал в этрусской мифологии и культуре сложно переоценить. Об этом свидетельствуют многочисленные находки зеркал в захоронениях этрусов. Как и множество других народов, этруски верили, что данный атрибут помогает усопшему в его пути по Загробному миру [1, с. 88]. Также на основе множества сцен,